
.  Если две точки прямой принадлежат ...I

.  Если две плоскости имеют общую точку ...II

III.  Через три точки, не лежащие ...
Следствия

а) б) в)

Дано:
Доказать: bа и скрещиваются a

b

M

Задача

Дано: точки M N K, ,
Построить:
сечение тетраэдра SABC
плоскостью MNK

X

прямой
прямоугольный

прямая
правильная

правильная
тетраэдр

D1

CB

A1

D

C1B1

A

C

B

A

B1

C1
A1

S

C

B

A

1

, ,a b M M a∈α ∩ α = ∉
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K

C

M

S

A

N

B

Y



Дано: ;а A
Доказать: b || aможно

и только одну

α

a

b

Т1
Дано: ,|| bа
Доказать: перес.b αТ2

Дано: ,а || c b || c
Доказать: а || bТ3

a
b

c

ϕ

Доказать: m || α M

Дано: m || n,

Доказать: k || p

Если пересекает , то пересекает и !k p k α

Kα

k

p

b aне перес Т ). ( 1

b лежит в пл. Т )(ϕ 2

A b

a

Дано: a || a , b || b
Доказать: α || β

1a
1b

a
bα

β

1 1

α

β

Дано: α β||
Доказать: a || b

a b

Дано: α β|| a || b,
Доказать: a b=

β

УГОЛ  МЕЖДУ
СКРЕЩИВАЮЩИМИСЯ

∈αn

Дано: k || α, ∈βk

перес.a α

M — общая для и .α βα β

p

β
m

n

β

α

X

a

b

α

2
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Дано: AO OB AO OC⊥ , ⊥
Доказать: !AO ⊥ к любой

Дано: a || b a, ⊥ α
Доказать: b ⊥ α α

a b

Дано: a b⊥ α ⊥ α,
Доказать: a || bα

a b

x
y

x

Если наклонная ( ) перпендикулярнаa
прямой ( ), лежащей в плоскости,p
то и ее проекция перпендикулярна( )b
этой прямой ( ).p

A

B
C

меньшей наклонной – меньшая проекция
равным наклонным – равные проекции

Дано: a p⊥
Доказать: b p⊥

Если проекция ( ) перпендикулярнаb
прямой ( ), лежащей в плоскости,p
то и сама наклонная ( )a
перпендикулярна этой прямой ( ).p

Дано: b p⊥
Доказать: a p⊥

Прямая перпендикулярнаp
двум пересекающимся

прямым плоскости треугольника:
b h a hи или и .

C – ACугол между прямой и пл. α

A

B

C

O

K

A1

α

bp

a h

1

2

3
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линейный

Доказать: α ⊥ β

Дано: α k p⊥ β, ⊥
Доказать: k ⊥ β

Дано: проходит черезα m ⊥ β

Дано: α ⊥ ,γ  β ⊥ γ
Доказать: с ⊥ γ

α β

γ

ИЛИ общий перпендикуляр

ИЛИ
ИЛИ

с

α

β

k

p

90
l

90
α

β

m

l

p

4
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б) в) г)

Признак
скрещивающихся прямых

a

b

M

а)

α

β

m

nα

a

α

αϕ
bp

a h

линейный

ϕ —
α

α

β

k

90
a ⊥ α α ⊥ β

m α� α β�

осн
бок cos

S
S =

ϕ
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